

ХОЧ УСЯ ПРОМИСЛОВІСТЬ В ЗАСТОЮ, ВОЄННА ІНДУСТРІЯ В ПОВНОМУ ХОДІ ПРАЦІ

Торонто, Онт. Капіталістична класа задушується в економічній кризі. З тієї кризи вона шукає виходу, намагається усього увесь її тягар звалити на плечі трудящих мас. За одиникий вихід в цієї економічній кризи вбачає для себе капіталістична класа у новій війні, цим разом у війні проти Радянського Союзу. До тієї війни готується увесь капіталістичний світ. В кожній країні йде посилене озброєння. Хоч уся індустрія в промисловість з застою, воєнна індустрія працює повним рухом, працює безперервно днями й ночами над готуванням воєнного матеріалу до наступної війни. Вчені воєнні фахівці придумують найбільше вбивчі матеріали, вдосконалюють зброю. Ось недавно було відомлено в "Монтреал Джорнал", що в одній американській воєннотехнічній лабораторії працює понад 15,000 спеців над виробкою трітійних хемічних речовин вчас війни. Вони вже знайшли такий трітійний палив, яким можна випалити уся поживу й живі створіння на просторі 7 миль навколо, якщо ту речовину впливатиметься лише з одного аероплана.

ВІДДІЛИ Й ГУРТКИ ТОДОВИРНАЗУ! "ВОРКЕР" ВАС КЛИЧЕ!

ПРИГАДКА ГОЛОВНОЇ КЕРРАДИ ТОДОВИРНАЗУ ЗА ПОСИЛЕННЯМ КАМПАЇНІ ЧАСОПІСУ "ВОРКЕР". Міськ жовтень є призначений на кампанію для робітничого часопису в Канаді на англійській мові "Воркер". Кампанія ця проводиться вже два тижні. Однак відділи ТОДОВИРНАЗУ не подають звітності з своїх місцевостей, що вони вже аспіан зробити за той час для цієї так важливої справи. Товариші, ця кампанія мусить бути переведена в кожній місцевості, де тільки є наші відділи чи гуртки. До цього так важливого обов'язку повинні поставитись членство так, що по скінченню кампанії, не було б ні одного члена та членкині, щоби не причинились своєю активністю в кампанії за придбанням нових передплатників, відновленням залеглої передплати та збірним пресового фонду для "Воркер". Що пригадує хай перешагнуть всі наші відділи й гуртки, а також кожний член зокрема. Прочитавши це, треба спитати себе самих, що зробили за тих два тижні кампанії? Товариші! Відповідь мусить бути не словами, а ділами. Коли поскінченню кампанії ми запитаємо вас відділ чи гурток, що він зробив для "Воркер-а", треба, щоби кожний відділ так гурток заговорили сміливо, що зробили, а що повинні були зробити. Зараз, час короткий, всего тільки два тижні осталося для посилення праці в кампанії. Зробіть підсумки зі своєї проробленої праці, зверніть пильно увагу, де є недостачі в праці та змініть кампанію в останніх двох тижнях. Буржуазно-фашистський терор в Канаді, виголодження робітників та бідних фермерів, відкриті мордерства робітників, заперотення крадних робітничих сил за тюремні ґрати, хай подадуть вам завзяття й впертості у цій кампанії, та поставлять кожного на пості робітничої класи цю країну. Головна Керуоча Рада ТОДОВИРНАЗУ закликає все своє членство підкріпити кампанійні позиції в другій половині жовтня для часопису "Воркер".

лами проти соціального гнету, змальовує часи гайдамаччини. Пан Потоцький роками саджав на палі збунтоване "хамство", сотні своїх покірних рабів чертував при веселім пірі піної шляхти, на очах своїх "дам" знищався над невинними жінками та дітьми селян. Гнів рабів злився в загальне повстання, селяни з вилами, сокирами, косами боронили прав. Бунтами керували ватажки, які немало наганяли страху шляхті. Панам хотілося за всяку ціну знищити провідників або заманути їх, перекупити. Часто були випадки, що провідники запродували визвольний рух польським гетьманам, але проте масовий рух дає товчівся з воротами. В трагедії "Сава Чалий" ви побачите один із сотні таких епізодів, де провідник зраджує повстання селян. Помимо того, рух боротьби йде далі, а гайдамацька громада свій присуд дала: "громада наша смерть присудила й виповнить присуд громадський. Ми звязались..." "Прашай! Краще гнити тобі в землі, а ніж з ляхами в купі: наші голови меча здиьматі і на безчестя всьому свій ядський рід тут розмножувати..." Так кінчиться песа, так відплачується гайдамаки народнім зрадникам... Всього того не можна переповісти, можна лише побачити його. Ударники при ТОДОВИРНАЗУ перші приступили до підготовки вистави на відкритті ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНУ. Вои перші приступили в цьому році на робітничу сцену. Хто слідує за працею ударників на інших ділянках, той знає, що вони своєю енергією працею проробили немало. Ти ударники вірять, що українське робітництво Вінніпегу візьме масову участь у виставі і тим самим дасть більшу охоту до творчої праці на культурно-освітнім та політичній полі. Ударники радо довітають робітників в суботу в Укр. Роб. Домі.

КУПУЙТЕ НОВІ МУЗИЧНІ ТВОРИ! ОСІННІЙ СЕЗОН ПРАЦІ ВЖЕ НАБЛИЖАЄТЬСЯ.

РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКА КНИГАРНЯ У ВІННІПЕГУ на дніх отримала з Європи більшу кількість музичних творів і щоби дати нагоду всім музичним і співачкам гурткам набути більшу кількість цих творів, книгарня рішила дати на них великою опуст. І так: хто замовить нотів на \$2.00 — дістане їх за \$1.75; хто замовить на \$5.00 — дістане їх за \$4.00; хто замовить за \$10.00 — дістане їх за \$7.50; хто замовить більше чим на 10 доларів, той дістане 30 процент опусту. Всі музичні і співачкі гуртки, а згладно їхні диригенти, повинні сейчас в порозумінню зі своїми зарадками-заслати до нас своє замовлення і забезпечити себе на довгий час в різні музичні твори, які ми тут пропонуємо. Ця нагода буде тривати тільки через кілька тижнів. Тому робіть Ваші замовлення сейчас аби опісля не було запізно. МІШАНІ ХОРИ. Завіщання — слова Шевченка, музика О. Тин ... 25

ЧОМУ ТРЕЙДС ЕНД ЛЕЙБОР КАНВІСІЛ В САСКАТУНІ ДАВ \$25.00 НА СТРАЙКУЮЧИХ

Саскатун, Саск. На останнім засіданню міськго Трейдс енд Лейбор Канвісіл внаслідкувано 25 доларів в користь страйкуючих майнерів у Естеван, Саск. Таке рішення запало після того, як голова того табору-прочитав від МВЮК листа й телеграму, в яких говорилось про konieczну потребу фінансової допомоги страйкуючим і щоб не допустити туди скесків. Напіі репрезентанти піддержали справу допомоги, після чого секретар вказав про стаи каси й зробив внесок виплатити 25 доларів, хоч заявив, що то дуже мала поміч, однак все те, що можна зробити. Репрезентанти різних юній однокласно заявили, що постраються, щоб їхні зьокали теж вислали щось на ту саму ціль. Позаді тієї "ширости й добро ти" цього табору криється щось більше ніж "симпатія" до страйкуючих. Ми знаємо, яке відношення мають ці фейкери до революційного робітництва. Зараз надходить осін і відбудуватимуться міські вибори. Отже, деякі з цих фейкерів хочуть приподобити робітництву загачсу, щоб вчас виборів мали чим заманювати виборцям очі, мовляв, й ми помагали страйкерам помимом того, що страйк був під проводом ВЮЛ. Також дехто з членів цього табору задумались аж Злученими Фермерами Канади (саскечеванська секція), бо ця організація вже виступає на політичній арені і в надходячих провінціанальних виборах ставитиме своїх кандидатів на послив. Та робітники й бідняцькі фермери вже не дадуться зловити на виборчі вудки цим запродавцям. На однім масовім вічу, голова Незалежної Партії Праці (тут вже є зародок цих зрадників) на питання робітника, чи ця партія має щось спільне з Лейбор Парті в Англії, сказав, що так. Тоді той робітник сказав, що Мекдоналд зрадник робітничу класу, і, чи ця організація (НПН) не робить те саме? То голова (Вол) сказав, що ми ще "не мали нагоди" аргадити робітництво. Тоді присутні добре його висміяли й деякі вигукнули, що й не дістанете тієї нагоди. Стеторій.

ДОПОМОГО ЧЛЕНІВ КРОЛІ І ТОДОВИРНАЗУ ПЕРЕВЕСТИ ПЛАН ПРАЦІ В ДІЛО.

Купили грамомфон за \$30.00, виробили на нього продажі тикети по 50 центів і стали розповсюджувати їх. За 4 дні вже не було тикетів. В протягу одного тижня ми всілі зібрати \$30.80. На грамомфоні ми заробили \$20.00, так що усіх грошей ми придбали \$50.80. Гроші ті вислали до головного офісу КРОЛІ в Торонто. Слід зазначити, що члени наших масових організацій віднесли досить добре до цієї справи, а зокрема новоступивші члени, що ходили по кешпах поміж робітників і висякували їм справу поліцейського терору та потребу оборони робітничої класи і її воля, компартії. Робкор КПК. (Замітка редакції: робкор по дав впарі з дописом списе йменнів жертводавців. Та ми містимо лише загальну суму збірок.)

ЗІБРАЛИ \$102.25 НА ОБОРОНЧИЙ ФОНД КПК

Савт Поркпоайн, Онт. Старанням робітничих організацій, під проводом КРОЛІ, в нашій місцевості створено комітет для несеення фінансової й моральної помічі арештованим провідникам КПК. Комітет розгорнув свою діяльність на широкую скалю й при помічі місцевих робітників і робітниць вже зібрав і вислав до головного офісу КРОЛІ \$102.25. На руках це комітет має пару десятків доларів, а окрім того ще є заряджено ряд підприємств в користь агаданой цілі. Вигляди є, що повнєста сума подвотїться. Як на цю місцевість, це досить поважна сума. Робітництво свідоме того, що тільки дружньою організаціям фронтом можна вибороти людські права й воно щиро жертвує своїм лєнти на оборону провідників робітничого руху. На 30 вересня скликало цим же комітетом масове віче, де бесідники висунули першину ситуацію, а найголовніше вони вказували, які способи боротьби підбирає буржуазія проти робітничої класи. Вони говорили, що доміняльній і провінціанальній уряди вірдили, що коли арештують керівників Комуністичної Партії Канади, то цим вони обезсилять та обезбрюять робітничу класу.

ЖІНОЧІ ХОРИ.

Дивувалась зима — (Франко), музика Я. Ярославенка ... 25

ЗІБРАЛИ \$30.80 НА ДОПОМОГУ КОМПАРТІЙ

Фіцрой, Онт. Ми довідалися з робітничої преси про напад поліції на компартію й заарештування членів полкому. Чекали ми на ті листи, на які заповідалось масову збірку оборончого фонду. Листи наспіли до нас і робітники тутешньої місцевості, а зокрема члени КПК звязались усіми силами за ту працю. Випрацювали план на засіданні членів групи КПК і постановили за

КАНАДІ Й ВОНА СМІРЕНЬКО ПІДЕ НА ЖЕРТВИНИК ГОЛОДОВОЇ СМЕРТІ.

Та на цьому помилились уряди канадські на чолі з Бенетом. Робітництво не тільки що не впало духом після арештування провідників товаришів, але ще більше обєднало свої позиції до боротьби проти Бенетової голодової політики. Доказом цього, говорили бесідники, є сьогоднішні масові демонстрації канадського пролетаріату й бідного фермерства, як протест проти арештувань, проти заборони зібрань, проти рейдів на помешкання передових товаришів та робітничі інституції. Оце й є відповідь панівній класі Канади. Наприкінці віча було прийнято гостру резолюцію протесту з домаганням випущення членів полкому на волю, екасування 78 секцій кримінального закону, за свободу слова й зібрань. Присутні прийняли резолюцію одностолсно повстанням з місць, а бесідники визнавали, що коли пани не вдоволять нашого домагання, робітництво прийде другим разом з подвійною силою й закладає уряди своїми резолюціям домагань. Цей післяв присутні прийняли з ентузіазмом оплесків, на чому віче закінчилось. Робкор.

МИ БЕРЕМО УЧАСТЬ У ВСІХ КЛАСОВИХ БОЯХ

В наших масових організаціях праця за останні пару місяців є замінною. Ми беремо участь у всіх класових боях, а так само й освітній праці не покидаємо. На дніх у нашій місцевості за ініціативою партфракції й ТУРФДім зорганізували польських робітників до Польського Робітничого Товариства, до якого вступило 25 членів на першому масовому вічу, що відбулось у цій справі. Українські й взагалі всі славянські робітники у Бенкувер, заінтересувались робітничими організаціям більше, як будь коли перед тим. До УРШкоди ходить зараз більше дітей, як колись. Одне ще нас гальмує в розмахові праці. Ми витрачаємо дуже багато часу й енергії на те, щоби сплатити довг, який тяжить, нас на місцевому Укр. Роб. Домі. Мусимо так робити. Інакше, втратили б оцю робітничу централю, до якої згромадились робітники майже всіх народностей у Бенкувер. Наше фінансове положення дуже критичне, але нам не хочеться вірити, щоб воно було безнадійне, бо справою довгу турбується увесь британь колоумбийський класово свідомий революційний пролетаріат. На дніх ми закінчили продажу тикетів на забаву, на якій малоса дати дві нагороди: лют у Бенкувері прилав відділові ТУРФДім у Бенкувер № 179, А. А лют у Принц Руперт, тв. П. Гайдачуків № 198, А. 717 Джорджія Ст. Е. у Бенкувер, Б. К.

СОЛЬО СПІВИ.

Гретхен за зпрядкою муз. Шуберта. Сопраново сольо в супр. фортепіану Барнароля — Сопраново сольо в супроводі фортепіану. Муз. Шуберта

НОВА КНИЖКА

УЧІТЬСЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ!

Якщо ви не знаєте по англійськи говорити, так сейчас беріться до науки. Якщо знаєте вже троха розговоритись, так старайтеся добре опанувати англійську мову і замовте собі помічника — книжку:

ПРАКТИЧНИЙ ПІДРУЧНИК АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ

СЛОВНИК ТА ГРАМАТИЧНІ ПРАВИЛА.

Цей підручник і словник, автором якого є проф. І. Поліковський складається з двох частей і є виданий на Раднській Україні. Він є одним з найкращих підручників до вивчення англійської мови, яких ми мали нагоду бачити в Канаді до цього часу. В нєму є 240 різних лекцій з об'ясненнями різних застрацій. Він має 288 сторін друку а словник друкує 124 сторони друку. Формат: 9X6 1/2 цнв. Словник є відключений до підручника.

Хто бажає таку цінну книжку купити, нехай робить замовлення на неї сейчас, бо наклад в нас є обмежений. ЦІНА ОДНОГО ПРИМІРНИКА ВІННОСІТЬ \$1.50. Послайте ваші замовлення або заходіть до:

WORKERS AND FARMERS BOOK STORE 600 SELKIRK AVE. WINNIPEG, MAN.

ПРИХОДЬТЕ НА ПЕСУ "САВА ЧАЛИЙ", Й ГРАТИМУТЬ ЦІЄ СУБОТИ У ВІННІПЕГУ

Вінніпег, Ман. Про самого "Саву Чалого".

Не має українського робітника, якому не було б відомо про те, що польські магнати, шляхтичі, на спілку з українським реєстрованим козацтвом гнобили українських селян догрити роками. Час-від-часу селяни повставали проти гнобителів масовими повстаннями під проводом різних ватажків, воляють Тобілевич — добрий майстер-драматург, вміє влучно зкомбінувати побутовий містський твір, який ніколи не втрапить своєї вартости. Дивитися на твір Тобілевича, здається, гей-бі картини, передавані за поміччю amatorів, є дійсними фактами акції, а не театральною виставкою.

УКРАЇНСЬКА ІСТОРІЯ, ГУСТО ЗАПИСАНА ТАКИМИ БУЖАМИ.

Автора драми, якраз взяв з тему той один момент з тих сотень подій в песі "Сава Чалий". Тут ілюструє він боротьбу селян з польськими феодалами проти соціального гнету, змальовує часи гайдамаччини. Пан Потоцький роками саджав на палі збунтоване "хамство", сотні своїх покірних рабів чертував при веселім пірі піної шляхти, на очах своїх "дам" знищався над невинними жінками та дітьми селян. Гнів рабів злився в загальне повстання, селяни з вилами, сокирами, косами боронили прав. Бунтами керували ватажки, які немало наганяли страху шляхті. Панам хотілося за всяку ціну знищити провідників або заманути їх, перекупити. Часто були випадки, що провідники запродували визвольний рух польським гетьманам, але проте масовий рух дає товчівся з воротами. В трагедії "Сава Чалий" ви побачите один із сотні таких епізодів, де провідник зраджує повстання селян. Помимо того, рух боротьби йде далі, а гайдамацька громада свій присуд дала: "громада наша смерть присудила й виповнить присуд громадський. Ми звязались..." "Прашай! Краще гнити тобі в землі, а ніж з ляхами в купі: наші голови меча здиьматі і на безчестя всьому свій ядський рід тут розмножувати..." Так кінчиться песа, так відплачується гайдамаки народнім зрадникам... Всього того не можна переповісти, можна лише побачити його. Ударники при ТОДОВИРНАЗУ перші приступили до підготовки вистави на відкритті ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНУ. Вои перші приступили в цьому році на робітничу сцену. Хто слідує за працею ударників на інших ділянках, той знає, що вони своєю енергією працею проробили немало. Ти ударники вірять, що українське робітництво Вінніпегу візьме масову участь у виставі і тим самим дасть більшу охоту до творчої праці на культурно-освітнім та політичній полі. Ударники радо довітають робітників в суботу в Укр. Роб. Домі.

НОТИ НА ПООДИНОКІ ГОЛОСИ.

Маємо на складі видруковані поодинокі голоси деяких пісень, які можна набути по дешевій ціні, бо тільки 5 центів за один голос. Замість того, щоби диригент розписував партитуру на поодинокі голоси і тривит час, то краще замовити собі ноти подані пісні і цим заощадити на грошях і часі. Пісні розписані на поодинокі голоси саідуючи: 1. Ой вербо, вербо і За гором качки плавуть. 2. На вулиці скрипці грає. 3. Прапор червоний. 4. Ой летіла зазуленька. 5. Вічний революціонер і Разом товариш в ногу. 6. Ой горе каліні і Орав мужок край дороги. 7. Коваль. Всі замовлення засилайте разом з грошіми на таку адресу:

WORKERS AND FARMERS BOOK STORE 600 SELKIRK AVENUE — WINNIPEG, MANITOBA

ГОВАРИШИ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКР. РОБ. ВІСТІ"